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1. Является ли российский работодатель налоговым агентом по НДФЛ при выплате средств иностранцам, прибывшим в РФ в безвизовом порядке
	Письмо Минфина от 14.11.2013 N 03-01-11/48920


Согласно ст. 226 Налогового кодекса РФ российские организации, от которых налогоплательщик получил доходы, подлежащие обложению НДФЛ, обязаны исчислить, удержать и уплатить сумму НДФЛ в бюджет РФ. 
Ст. 123 Налогового кодекса РФ установлено, что за неправомерное неудержание или неполное удержание или перечисление в установленный срок сумм налога предусмотрена ответственность налогового агента в виде штрафа в размере 20 % от суммы налога, подлежащей удержанию и (или) перечислению.

2. Об исчислении земельного налога при отсутствии кадастровой стоимости на 1 января налогового периода
	Письмо Минфина России от 19.06.2013 N 03-05-06-02/22924


Минфин России приводит позицию Президиума ВАС РФ, изложенную в Постановлении от 06.11.2012 N 7701/12. Она заключается в следующем. Если в течение календарного года вид разрешенного использования земельного участка изменяется, то налогоплательщик может исчислить земельный налог с учетом кадастровой стоимости, рассчитанной за соответствующий год исходя из измененного вида разрешенного использования.

3. О восстановлении сумм НДС, ранее принятых к вычету, по реэкспортируемым товарам
	Письмо Минфина России от 22.10.2013 N 03-07-08/44105


Суммы НДС по реэкспортируемым товарам, уплаченные таможенным органам при ввозе товаров в Россию и ранее принятые к вычету, подлежат восстановлению.

4. О предоставлении имущественного вычета по НДФЛ в 2014 году
	Письмо Минфина от 14.11.2013 № БС-2-11/735@


Минфин России указал, что имущественный налоговый вычет может быть предоставлен при соблюдении двух обязательных условий:

- налогоплательщик ранее не получал имущественный налоговый вычет;

- документы, подтверждающие возникновение права собственности на объект (либо акт о передаче - при приобретении прав на объект долевого строительства), на основании п. п. 1 и 2 ст. 2 Федерального закона N 212-ФЗ, должны быть оформлены после 1 января 2014 г.

5. О правомерности проведения допросов работников проверяемой организации в период приостановления выездной проверки
	Письмо Минфина от 21.11.2013 № ЕД-3-2/4395@


В соответствии с п. 9 ст. 89 Налогового кодекса РФ на период действия срока приостановления проведения выездной налоговой проверки приостанавливаются действия налогового органа по истребованию документов у налогоплательщика, которому в этом случае возвращаются все подлинники, истребованные при проведении проверки, за исключением документов, полученных в ходе проведения выемки, а также приостанавливаются действия налогового органа на территории (в помещении) налогоплательщика, связанные с указанной проверкой.

Так как проведение допросов работников проверяемой организации, вызов представителей организации для дачи пояснений в налоговый орган могут осуществляться вне помещений (территорий) проверяемого налогоплательщика, такие действия в период приостановления проведения выездной налоговой проверки будут правомерными. Кроме того, учитывая формулировку пп. 4 п. 1 ст. 31 Налогового кодекса РФ, предусматривающую право вызова налогоплательщика в налоговый орган для дачи пояснений, следует, что данное полномочие налоговых органов может реализовываться вне рамок налоговых проверок. 

В соответствии с п. 26 Постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 30.07.2013 N 57 по смыслу п. 9 ст. 89 Налогового кодекса РФ налогоплательщик обязан представить налоговому органу те документы, которые были запрошены до момента приостановления проверки, в сроки, установленные в требовании о представлении документов.

6. Реестр аккредитованных по состоянию на 15.10.2013 IT-организаций, не начисляющих амортизацию по вычислительной технике
	Письмо ФНС России от 19.11.2013 N ГД-4-3/20791@ "О направлении информации об аккредитованных IT-организациях (по состоянию на 15.10.2013) для целей применения пункта 6 статьи 259 НК РФ"


Указанным организациям предоставлена возможность затраты на приобретение техники включать в налоговую базу по налогу на прибыль организаций в качестве материальных расходов единовременно на момент ввода ее в эксплуатацию.

Электронная версия реестра доступна на официальном сайте Минкомсвязи России по адресу http://minsvyaz.ru/ru/directions/public_services/credit_IT/.

7. Об освобождении от НДФЛ платы за обучение директора организации, являющегося совместителем, и об учете стоимости обучения в расходах
	Письмо Минфина от 11.11.2013 № 03-04-06/48063


Суммы оплаты организацией стоимости обучения директора, в том числе являющегося совместителем, не подлежат обложению НДФЛ на основании п. 21 ст. 217 Налогового кодекса РФ.

Согласно п. 3 ст. 264 Налогового кодекса РФ расходы налогоплательщика на обучение по основным и дополнительным профессиональным образовательным программам, профессиональную подготовку и переподготовку работников налогоплательщика включаются в состав прочих расходов, если соблюдаются следующие условия:

 - у учебного заведения есть лицензия или соответствующий статус, если оно иностранное;
                - у организации есть трудовой договор с работником, направляемым на повышение квалификации.

Учитывая, что директор организации является совместителем, и принимая во внимание, что с совместителем должен быть заключен трудовой договор согласно ст. ст. 60.1 и 282 Трудового кодекса РФ, организация, направляющая директора-совместителя на обучение и оплачивающая такое обучение, может признавать расходы на обучение в общеустановленном порядке.

8. О применении УСН организацией, в которой доля участия иностранного юрлица составляет 25%, а доля физлица (гражданина РФ) - 75%
	Письмо Минфина от 05.11.2013 № 03-11-06/2/47025


Организации, в которых доля участия иностранного юридического лица составляет 25 процентов, а доля физического лица - гражданина Российской Федерации - 75 процентов, при соблюдении всех других условий, предусмотренных ст. ст. 346.12 и 346.13 Кодекса, вправе применять УСН в общеустановленном порядке.

9. О применении НДС при реализации имущества, подлежащего учету по стоимости с учетом уплаченного НДС
	Письмо Минфина России от 24.06.2013 N 03-07-05/23714


При реализации имущества по цене, включающей НДС, база по указанному налогу исчисляется как разница между такой ценой и стоимостью упомянутого имущества (остаточной стоимостью с учетом переоценок), которую следует определять на основании данных бухучета.

10. Об НДФЛ с материальной выгоды от экономии на процентах по кредиту на новое строительство или приобретение жилья
	Письмо Минфина России от 08.07.2013 N 03-04-05/26276


Приобретение жилья имеет для налогоплательщика следующие последствия: возможность получения имущественного вычета по НДФЛ; освобождение от налогообложения доходов в виде материальной выгоды, которая возникает при погашении кредита (займа), предоставленного на приобретение жилья в РФ.

11. О начислении пеней на недоимку по налогу после истечения пресекательного срока взыскания недоимки
	Письмо Минфина России от 08.07.2013 N 03-02-07/2/26263


Минфин России привел позицию, выраженную в Постановлении Президиума ВАС РФ от 06.11.2007 N 8241/07, в соответствии с которой после истечения пресекательного срока для взыскания задолженности по налогу пени на сумму недоимки не начисляются.

12. Денежные средства, полученные в дар от физлица, не облагаются НДФЛ
	Письмо Минфина России от 28.10.2013 N 03-04-05/45658


При этом не имеет значения, являются ли даритель и одаряемый членами одной семьи или близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом РФ.

13. Исчисление налога на имущество организаций с кадастровой стоимости недвижимости вступает в силу с 01.01.2014
	Письмо ФНС России от 15.11.2013 N БС-4-11/20611 "О налоге на имущество организаций"


Порядок определения налоговой базы как кадастровой стоимости объектов недвижимого имущества применяется, в частности, в отношении торговых комплексов, офисных зданий, помещений бытового обслуживания, а также объектов недвижимого имущества иностранных организаций, не осуществляющих деятельности в РФ через постоянные представительства (Федеральный закон от 02.11.2013 N 307-ФЗ).

Сообщается, что с учетом срока опубликования Закона все его положения, включая статьи 2 и 3, вступают в силу с 1 января 2014 года.

Статья 380 Налогового кодекса РФ, закрепляющая максимальные размеры налоговых ставок по налогу на имущество организаций дополнена пунктом 1.1, согласно которому объекты недвижимого имущества, налоговой базой в отношении которых признается кадастровая стоимость, подлежат налогообложению налогом на имущество организаций по ставкам, установленным законами соответствующих субъектов РФ по местонахождению указанных объектов, размеры которых не могут превышать:

1) для г. Москвы: в 2014 году - 1,5%, в 2015 году - 1,7%, в 2016 году и последующие годы - 2%;

2) для иных субъектов Российской Федерации: в 2014 году - 1,0%, в 2015 году - 1,5%, в 2016 году и последующие годы - 2%.

14. Об обложении НДС компенсации за спецодежду, удерживаемой из зарплаты работников при их увольнении в связи с оставлением у них спецодежды
	Письмо Минфина от 09.07.2013 № 03-07-11/26420


Если работником по согласованию с организацией спецодежда не возвращается, то право собственности на спецодежду переходит к работнику. Поэтому такую передачу права собственности на спецодежду для целей применения НДС следует рассматривать как операцию по реализации спецодежды, подлежащую налогообложению этим налогом в общеустановленном порядке.

15. НДФЛ, УСН, ПСН и ЕНВД: коэффициенты-дефляторы на следующий год
	Приказ Минэкономразвития РФ от 07.11.2013 г. N 652 "Об установлении коэффициентов-дефляторов на 2014 год"


Установлены коэффициенты-дефляторы на 2014 г., применяемые при исчислении отдельных налогов.

Так, в целях УСН и ПСН коэффициент-дефлятор составляет 1,067 (в 2013 г. - 1), для ЕНВД - 1,672 (вместо 1,569).

Кроме того, иностранцы, работающие по найму у физлиц на основании патента, перечисляют НДФЛ в виде фиксированных авансовых платежей (1 000 руб. в месяц). Последние подлежат индексации на коэффициент-дефлятор. Он установлен в размере 1,216.

Коэффициент-дефлятор учитывает изменение потребительских цен на товары (работы, услуги) в стране.

16. В связи с переходом на ОКТМО вместо кодов ОКАТО в налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ будут внесены изменения
	Письмо ФНС России от 11.11.2013 N БС-4-11/20128 "В дополнение к письму ФНС России от 05.11.2013 N БС-4-11/19803@"


Сообщается, что в Минфин России на согласование направлен соответствующий проект приказа ФНС России "О внесении изменений в приказы ФНС России".

Ранее в письме ФНС России от 05.11.2013 N БС-4-11/19803@ сообщалось, что при декларировании доходов за 2013 год следует использовать действующую форму налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (утв. приказом ФНС России от 10.11.2011 N ММВ-7-3/760@).

17. Об обложении НДС посреднических услуг по доставке грузов с территории иностранного государства в РФ, оказываемых иностранной организацией 
	Письмо ФНС России от 20.11.2013 N ГД-4-3/20826@ "О направлении письма Минфина России"


В соответствии с нормами Налогового кодекса РФ местом осуществления деятельности организации, оказывающей услуги, признается территория РФ в случае ее фактического присутствия на территории РФ на основе государственной регистрации.

С учетом изложенного сообщается, что местом реализации услуг по доставке груза на территорию РФ инострцанной организацией, осуществляющей деятельность на территории иностранного государства, территория РФ не признается. Следовательно, такие услуги НДС на территории Российской Федерации не облагаются.

В связи с этим у российской организации, приобретающей указанные услуги, обязанности по уплате налога в бюджет в качестве налогового агента не возникает.

18. До завершения госрегистрации прав на недвижимость организация по ее заявлению может быть поставлена на учет по месту нахождения имущества
	Письмо ФНС России от 13.11.2013 N БС-4-11/20409 "О налоге на имущество организаций"


По общему правилу постановка на учет в налоговом органе организации по месту нахождения принадлежащего ей недвижимого имущества осуществляется на основании сведений, сообщенных органами, осуществляющими кадастровый учет, ведение государственного кадастра недвижимости и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним (п. 8 Приказа Минфина России от 05.11.2009 N 114н).

До завершения процедуры регистрации прав на недвижимое имущество в налоговые органы не могут быть переданы необходимые сведения для постановки организации на учет в налоговом органе.

Согласно разъяснениям ФНС России при возникновении у организации обязанности по уплате налога на имущество в отношении такого недвижимого имущества постановка ее на учет в налоговом органе может быть осуществлена на основании заявления налогоплательщика, составленного в произвольной форме (код документа 2801, справочник СДУНО) с приложением документов, подтверждающих факт подачи документов на государственную регистрацию прав.

19. О представлении российской организацией на УСН расчета по налогу с дохода, выплаченного ею иностранной компании
	Письмо ФНС России от 25.10.2013 N ОА-4-13/19222@


Налоговый агент по итогам периода должен представлять в инспекцию расчет (информацию) о суммах выплаченных иностранным организациям доходов и удержанных налогов, несмотря на то что по условиям международных договоров определенные виды доходов в целях устранения двойного налогообложения освобождаются от налогообложения в России. В отношении последних в графе 8 разд. 1 формы налогового расчета проставляется прочерк.

20. О налоге на имущество организаций при прекращении договора простого товарищества и разделе имущества, возникшего при совместной деятельности
	Письмо Минфина России от 27.09.2013 N 03-05-05-01/40174


Если при прекращении договора простого товарищества его участники осуществляют раздел общего имущества, произведенного (приобретенного) в результате совместной деятельности, налог на имущество уплачивается каждым из участников пропорционально стоимости вклада в общее дело.

21. О страховых взносах, включая страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, на выплаты работникам при однодневных командировках
	Письмо Минтруда от 06.11.2013 № 17-4/10/2-6751


Если работникам при однодневных командировках производятся выплаты, связанные с командировкой, но не признаваемые суточными, то оснований применять в отношении таких выплат часть 2 статьи 9 Федерального закона № 212-ФЗ, в части их освобождения от обложения страховыми взносами, не имеется.

Данные выплаты должны учитываться для целей обложения страховыми взносами в государственные внебюджетные фонды исходя из их направленности и правового статуса.

В случае если данные выплаты признаются возмещением документально подтвержденных расходов, вызванных необходимостью выполнять трудовые функции, то такие выплаты не подлежат обложению страховыми взносами на основании подпункта «и» пункта 2 части 1 статьи 9 Федерального закона № 212-ФЗ, устанавливающего, что не подлежат обложению страховыми взносами все виды установленных законодательством Российской Федерации, законодательными актами субъектов Российской Федерации, решениями представительных органов местного самоуправления компенсационных выплат (в пределах норм, установленных в соответствии с законодательством Российской Федерации), связанных, в частности, с выполнением физическим лицом трудовых обязанностей.

22. УСН: в электронной декларации нужно будет указывать коды ОКТМО, вместо ОКАТО
	Приказ ФНС от 12.11.2013 г. № ММВ-7-6/491@ “О внесении изменений в приказ ФНС России от 24.08.2009 № ШТ-7-6/428@” (не вступил в силу)


С 1 января 2014 г. решено применять Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований (ОКТМО) вместо Общероссийского классификатора объектов административно-территориального деления (ОКАТО).

В связи с этим уточняются состав и структура показателей электронной декларации по налогу, уплачиваемому в рамках УСН.

23. О расчете пособия по беременности и родам, если была работа во время предыдущего декрета, но в расчетном периоде ноль дней
	Письмо ФСС от 25.10.2013 № 15-03-09/12-2985П


При определении среднего дневного заработка для исчисления пособия по беременности и родам из расчетного периода исключаются календарные дни, приходящиеся на отпуск по беременности и родам, отпуск по уходу за ребенком, а суммы заработка, начисленные в этом периоде за работу на условиях неполного рабочего времени, на которые начислялись страховые взносы в Фонд в соответствии с Законом N 212-ФЗ, включаются в средний заработок застрахованного лица.

Если расчетный период для исчисления пособия по беременности и родам работницы организации полностью состоит из исключаемых периодов, то поскольку в данном случае произвести расчет среднего дневного заработка не представляется возможным и в рамках Закона N 255-ФЗ застрахованные лица не могут быть лишены права на пособие по беременности и родам, то в данном случае нужно исчислить пособие из заработка, равного МРОТ на момент наступления страхового случая.

Кроме того, календарные годы (календарный год) расчетного периода по заявлению застрахованного лица могут быть заменены предшествующими годами (годом), в случае если это приведет к увеличению размера пособия.

24. ФНС разъяснила, как субъекты РФ должны поступать, чтобы ввести в действие налог на имущество с кадастровой стоимости деловых центров
	Письмо ФНС России от 31.10.2013 N БС-4-11/19535


Если органы представительной власти субъектов РФ примут решение определять базу по налогу на имущество организаций в отношении объектов недвижимого имущества, названных в подп. 1 - 3 п. 1 ст. 378.2 НК РФ, исходя из кадастровой стоимости начиная с 1 января 2014 г., то органы исполнительной власти не позднее этой даты должны будут направить в электронной форме перечень объектов, в отношении которых база будет рассчитываться таким образом, в налоговые органы по месту нахождения указанных объектов.

25. О начислении взносов в ПФ на выплаты временно пребывающим в РФ иностранным гражданам в зависимости от срока трудового договора
	Письмо Минтруда от 29.08.2013 № 17-3/1436


Застрахованными лицами в системе обязательного пенсионного страхования признаются иностранные граждане или лица без гражданства (за исключением высококвалифицированных специалистов), временно пребывающие на территории Российской Федерации, заключившие трудовой договор на неопределенный срок либо срочный трудовой договор (срочные трудовые договоры) продолжительностью не менее шести месяцев в общей сложности в течение календарного года.

Таким образом, если иностранный гражданин, временно пребывающий на территории Российской Федерации, заключил срочный трудовой договор продолжительностью не менее шести месяцев, в том числе в случае, когда период действия договора приходится на два календарных года, и в одном календарном году срок действия договора составляет менее шести месяцев, а в другом более шести месяцев, то иностранный гражданин является застрахованным лицом в системе обязательного пенсионного страхования в Российской Федерации с первого месяца работы по данному срочному трудовому договору, и, следовательно, с выплат в его пользу за первый месяц работы по этому договору уже уплачиваются страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Следовательно, при заключении иностранными гражданами, временно пребывающими на территории Российской Федерации, срочных трудовых договоров на периоды соответственно с 16.05.2012 по 25.03.2013, с 11.07.2013 по 01.07.2014 такие иностранные граждане являются застрахованными лицами в системе обязательного пенсионного страхования в Российской Федерации и на выплаты в их пользу по этим договорам начисляются страховые взносы в ПФР, поскольку в каждом случае продолжительность срочного трудового договора составляет более шести месяцев в том или ином календарном году.

Временно пребывающий на территории Российской Федерации иностранный гражданин, заключивший срочный трудовой договор на период с 13.07.2013 по 15.05.2014, застрахованным лицом в системе обязательного пенсионного страхования в Российской Федерации не является и, следовательно, на выплаты в его пользу по данному договору страховые взносы не начисляются, поскольку ни в одном календарном году период действия указанного срочного трудового договора не составляет шесть и более месяцев.

Если иностранный работник, временно пребывающий на территории Российской Федерации, заключает срочный трудовой договор продолжительностью не менее шести месяцев, но увольняется до истечения срока действия этого договора, фактически отработав менее шести месяцев, то начисление страховых взносов в ПФР в указанной ситуации производится в общеустановленном порядке, независимо от факта досрочного увольнения работника.

26. О налоге на имущество, если в арендованный объект по месту обособленного подразделения без баланса арендатор произвел капитальные вложения
	Письмо Минфина от 23.10.2013 № 03-05-05-01/44378


Если на арендованном объекте недвижимого имущества по местонахождению обособленного подразделения организацией-арендатором произведены капитальные вложения в арендованный объект недвижимого имущества, то налог на имущество организаций, исчисленный в отношении произведенных арендатором неотделимых улучшений, уплачивается и налоговая декларация представляется в зависимости от того, на каком балансе (отдельном балансе) учитываются в соответствии с учетной политикой организации-арендатора капитальные вложения в арендованный объект недвижимого имущества, то есть на балансе организации или на отдельном балансе ее обособленного подразделения.

Поэтому, в случае произведенных организаций капитальных вложений в арендованный объект недвижимого имущества по местонахождению своего обособленного подразделения, не имеющего отдельного баланса, налог на имущество организаций уплачивается и налоговая декларация представляется по местонахождению организации-арендатора.

27. О составлении единых корректировочных счетов-фактур с отражением в них совокупных показателей по нескольким поставкам
	Письмо Минфина от 12.09.2013 № 03-07-09/37680


В соответствии с пп. 13 п. 5.2 ст. 169 Налогового кодекса РФ с 1 июля 2013 г. налогоплательщик вправе составить единый корректировочный счет-фактуру на изменение стоимости отгруженных товаров (выполненных работ, оказанных услуг), переданных имущественных прав, указанных в двух и более счетах-фактурах, составленных этим налогоплательщиком ранее. При этом нормами данной статьи Налогового кодекса РФ отражение в единых корректировочных счетах-фактурах совокупных показателей по нескольким поставкам не предусмотрено.

28. О налогообложении в случае инвентаризации по итогам налогового периода резерва предстоящих расходов на оплату отпусков
	Письмо Минфина России от 28.10.2013 N 03-03-06/1/45507


Для налогообложения прибыли при проведении по итогам налогового периода инвентаризации резерва предстоящих расходов на оплату отпусков организация должна сравнить планируемое количество дней отпуска в году с числом фактически использованных.

29. О первоначальной стоимости здания, если ОС, которое использовалось при строительстве, применяется и после его окончания
	Письмо Минфина России от 28.10.2013 N 03-03-06/1/45567


Если основное средство, которое организация использовала при строительстве, продолжает применяться и после его окончания, то в первоначальную стоимость построенного объекта недвижимости включается сумма амортизации, начисленная за период строительства.

30. Об оплате организацией проезда физлиц, являющихся исполнителями по гражданско-правовым договорам, к месту оказания услуг
	Письмо Минфина России от 30.10.2013 N 03-04-06/46273


Оплата организацией проезда физлиц, являющихся исполнителями по гражданско-правовым договорам, к месту оказания услуг и их проживания в данном месте признается доходом в натуральной форме, облагаемым НДФЛ.

31. Доходы от участия в стимулирующей лотерее облагаются НДФЛ по ставке 35%
	Письмо Минфина России от 30.10.2013 N 03-04-05/46287


Обязанность по уплате налога возлагается на налогового агента.

32. О налоговом учете дополнительного дохода, полученного агентом в случае продажи имущества принципала дороже
	Письмо Минфина России от 01.11.2013 N 03-11-06/2/46735


Агент при определении базы по налогу, уплачиваемому в рамках УСН, кроме агентского вознаграждения учитывает в доходах причитающуюся ему дополнительную выгоду. Она возникает в том случае, если агент совершил сделку на более выгодных условиях, чем указывал принципал.

33. Право на нулевую ставку по дивидендам не переходит правопреемнику, если он после реорганизации не отвечает критериям
	Письмо Минфина России от 01.11.2013 N 03-03-06/1/46676


Дивиденды, которые получает российская организация, выделенная в результате реорганизации, учитываются ей для целей налогообложения на дату поступления средств на расчетный счет налогоплательщика. В случае соответствия данной организации критериям, установленным подп. 1 п. 3 ст. 284 НК РФ, к указанным доходам применяется нулевая ставка по налогу на прибыль.

34. Об определении базы для ПСН в случае несоответствия максимального уровня расчетной величине дохода
	Письмо ФНС России от 12.11.2013 N ЕД-4-3/20206@ "О направлении разъяснений Минфина России"


Если определенная расчетным путем величина потенциально возможного к получению годового дохода при применении ПСН превышает установленный  законом субъекта РФ максимальный размер, то налоговой базой для исчисления налога будет являться этот максимальный размер

Субъекты РФ законом о патентной системе налогообложения вправе увеличивать максимальный размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода в отношении некоторых видов предпринимательской деятельности до 10 млн. рублей.

Одновременно законом может предусматриваться также размер потенциально возможного дохода в отношении предпринимательской деятельности в сфере оказания услуг по сдаче в аренду (наем) жилых и нежилых помещений в размере 12000 рублей за квадратный метр площади по каждому обособленному объекту.

Если рассчитанная таким образом величина превысит максимальную величину потенциально возможного годового дохода, установленную законом, то налоговой базой для исчисления налога принимается указанная максимальная величина - 10 млн. рублей.

35. УФНС до 1 декабря 2013 года проведут анализ принятых субъектами РФ законов о ПСН на соответствие НК
	Письмо ФНС России от 12.11.2013 N ЕД-4-3/20205@ "Об организации работы по мониторингу законодательства РФ"


Субъектам РФ предоставлено право устанавливать увеличенные (по сравнению с предусмотренными Налоговым кодексом РФ) размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода (далее - ПВГД) по видам предпринимательской деятельности с учетом некоторых ограничений (в отношении определенных видов деятельности увеличение может составлять до 10 раз).

Так, в частности, при установлении ПВГД субъектами РФ  должно быть учтено следующее:

дифференциация видов предпринимательской деятельности возможна, если такая дифференциация предусмотрена ОКВЭД (в письме ФНС России на конкретном примере разъяснен порядок такой дифференциации);

дополнительный перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которой может применяться ПСН, может устанавливаться только по деятельности, относящейся к сфере бытовых услуг, классифицируемых по ОКУН;

дифференцированный размер ПВГД может устанавливаться в зависимости от средней численности наемных работников, количества транспортных средств и обособленных объектов (площадей);

при увеличении ПВГД по видам предпринимательской деятельности необходимо учитывать ограничения его максимальной величины.

36. При выходе участника из общества выплаченная ему действительная стоимость доли облагается НДФЛ в полном объеме
	Письмо ФНС России от 08.11.2013 N БС-4-11/20000 "О налогообложении доходов физических лиц"


Данный вывод содержится в письме Минфина России, направленном в налоговые органы для использования в работе. Финансовое ведомство и ранее придерживалось аналогичной точки зрения по вопросу налогообложения НДФЛ полученных налогоплательщиком доходов при его выходе из состава участников хозяйственного общества (письма Минфина России от 21.06.2013 N 03-04-05/23404, 15.06.2012 N 03-04-06/3-170).

37. ФНС разъяснила некоторые вопросы, связанные с определением места уплаты транспортного налога
	Письмо ФНС России от 07.11.2013 N БС-4-11/19977 "О транспортном налоге"


Транспортный налог подлежит уплате налогоплательщиками в бюджет по месту нахождения транспортных средств (ст. 363 НК РФ).

До внесения изменений в статью 83 НК РФ под местом нахождения ТС понималось место его государственной регистрации, а при отсутствии такового - место нахождения (жительства) собственника имущества. После внесения изменений местом нахождения ТС признается только место нахождения (жительства) собственника имущества.

Налоговый орган обязан осуществить постановку на учет (снятие с учета) организации по месту нахождения принадлежащих ей транспортных средств.

Сообщается, что закон, внесший изменения в порядок определения места нахождения ТС, не содержит положений, предусматривающих изменения порядка учета в налоговых органах ранее поставленных на учет организаций по месту нахождения ТС.

Указано, что до внесения изменений в действующее законодательство в целях устранения возникшей неопределенности транспортный налог следует уплачивать по месту нахождения ТС, указанному в уведомлении о постановке на учет российской организации в налоговом органе.

38. О возмещении работником работодателю затрат на обучение, если работник без уважительных причин не отработал оговоренный срок
	Письмо Ростуда от 18.10.2013 № 852-6-1


Возмещение затрат, связанных с обучением работника, производится в соответствии со ст. 249 Трудового кодекса РФ. В случае увольнения без уважительных причин до истечения срока, обусловленного трудовым договором или соглашением об обучении за счет средств работодателя, работник обязан возместить затраты, понесенные работодателем на его обучение, исчисленные пропорционально фактически не отработанному после окончания обучения времени, если иное не предусмотрено трудовым договором или соглашением об обучении.

Порядок возмещения затрат (в частности порядок расчета отработанного после окончания обучения времени), связанных с обучением работника, не урегулирован трудовым законодательством, его следует закреплять в соответствующем соглашении об обучении.

В случае если такой порядок установлен не был, взыскание производится в порядке, предусмотренном ст. 248 Налогового кодекса РФ.

39. Об учете налогоплательщиком на УСН безвозвратных отходов (технологических потерь) в материальных расходах
	Письмо Минфина России от 28.10.2013 N 03-11-06/2/45473


Налогоплательщик, применяющий УСН с объектом "доходы минус расходы", может включить в состав расходов стоимость приобретенных материалов и сырья в полной сумме на дату их приобретения и оприходования. Стоимость безвозвратных отходов (технологических потерь) не нужно учитывать в стоимости материалов и сырья.

40. Как влияет перевод жилого помещения в нежилое на исчисление сроков в целях освобождения дохода от продажи от НДФЛ
	Письмо Минфина России от 28.10.2013 N 03-04-05/45695


Перевод помещения из жилого в нежилое не влечет за собой существенного изменения объекта, а также прекращения или перехода права на него. Если нежилое помещение находилось в собственности налогоплательщика более трех лет, то независимо от изменения назначения объекта доходы, полученные от продажи указанного имущества, не облагаются НДФЛ.

41. Об оформлении командировочных расходов при применении УСН с объектом "доходы"
	Письмо Минфина России от 30.10.2013 N 03-11-11/46198


Для целей соблюдения порядка ведения кассовых операций организации или индивидуальные предприниматели, применяющие УСН с объектом налогообложения "доходы", должны оформлять авансовые отчеты, а также документы, подтверждающие направление сотрудников в командировку, расходы по проезду, найму жилого помещения и другие расходы.

42. Включаются ли в налоговую базу по НДС проценты за предоставление коммерческого кредита
	Письмо Минфина России от 31.10.2013 N 03-07-14/46530


Денежные средства, которые продавец получает от покупателя за предоставленный коммерческий кредит, связаны с оплатой товаров, а следовательно, сумма таких средств должна включаться в базу по НДС.

43. Об определении места нахождения юрлица, отражаемого в ЕГРЮЛ, при заключении с гендиректором договора о дистанционной работе
	Письмо ФНС от 01.11.2013 № СА-4-7/19613@ 


В соответствии с п. 2 ст. 54 ГК РФ, п. 2 ст. 8 Закона N 129-ФЗ место нахождения юридического лица определяется местом его государственной регистрации. Государственная регистрация юридического лица осуществляется по месту нахождения его постоянно действующего исполнительного органа, а в случае отсутствия постоянно действующего исполнительного органа - иного органа или лица, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности.

Таким образом, место нахождения юридического лица определяется местом нахождения его постоянно действующего исполнительного органа, а в случае отсутствия постоянно действующего исполнительного органа - иного органа или лица, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности.

Поэтому адрес постоянно действующего исполнительного органа юридического лица  отражается в ЕГРЮЛ для целей осуществления связи с юридическим лицом. При этом юридическое лицо несет риск последствий неполучения юридически значимых сообщений, поступивших по его адресу, указанному в ЕГРЮЛ, а также риск отсутствия по этому адресу своего представителя. 
Регистрирующий орган вправе отказать в государственной регистрации юридического лица (как при создании, так и при внесении изменений в сведения о его адресе) при наличии подтвержденной информации о недостоверности представленных сведений об адресе юридического лица, то есть о том, что такой адрес был указан без намерения использовать его для осуществления связи с юридическим лицом.

44. Об учете в расходах убытка по приобретенному праву требования долга, если он получен из-за ликвидации должника
	Письмо Минфина России от 28.10.2013 N 03-03-06/1/45488


Убытки, возникшие у продавца товаров (работ, услуг) при переуступке права требования долга, включаются в состав его внереализационных расходов на основании подп. 7 п. 2 ст. 265 НК РФ.

45. Об учете стандартного вычета по НДФЛ за те месяцы налогового периода, когда налоговый агент не выплачивал физлицу доход
	Письмо Минфина от 26.09.2013 № 03-04-06/39970


Согласно пп. 4 п. 1 ст. 218 Налогового кодекса Российской Федерации стандартные налоговые вычеты предоставляются налогоплательщику за каждый месяц налогового периода путем уменьшения в каждом месяце налогового периода налоговой базы, исчисляемой налоговым агентом нарастающим итогом, на соответствующий установленный размер вычета.

В случаях когда в отдельные месяцы налогового периода у налогоплательщика не было дохода, облагаемого НДФЛ по ставке 13 процентов, стандартные налоговые вычеты предоставляются в последующих месяцах, в которых получен доход. Если же выплата дохода начиная с какого-либо месяца полностью прекращена и не возобновляется до окончания налогового периода, стандартный налоговый вычет за указанные месяцы налогового периода налоговым агентом не предоставляется, так как налоговая база после прекращения выплат не определяется.

46. Исходя из налоговых споров ФНС выявлены "схемы", направленные на получение необоснованной налоговой выгоды
	Письмо ФНС России от 31.10.2013 N СА-4-9/19592 "О направлении обзора практики рассмотрения жалоб налогоплательщиков и налоговых споров судами по вопросам необоснованной налоговой выгоды"


По результатам рассмотрения жалоб налогоплательщиков, а также судебных актов арбитражных судов за 9 месяцев 2013 года выявлены "схемы", используемые налогоплательщиками для минимизации налогового бремени, в том числе предусматривающие:

 - увеличение стоимости товаров для искусственного завышения сумм налоговых вычетов по НДС и увеличения расходов по налогу на прибыль;

- заключение договоров с организациями, не осуществляющими реальной финансово-хозяйственной деятельности;

дробление бизнеса с целью применения специального режима налогообложения в виде ЕНВД;

- использование "подконтрольных" организаций в целях минимизации ЕСН;

- совершение операций, не имеющих разумной деловой цели.

В информации ФНС России с учетом результатов рассмотрения в судах конкретных налоговых споров приведен также перечень обстоятельств, совокупность которых позволяет доказать факт получения налогоплательщиком необоснованной выгоды (взаимозависимость организации-импортера с проверяемым налогоплательщиком, создание налогоплательщиком организаций-посредников, перечисление оплаты товаров на счета организаций, не осуществляющих реальную финансово-хозяйственную деятельность, заключение договоров на оказание услуг с контрагентами, не имеющими возможности исполнения соответствующих обязательств по причине отсутствия необходимых материальных и трудовых ресурсов и др.).

47. Об учете доходов при УСН суммы задатка, списываемой в счет оплаты частями после заключения договора
	Письмо Минфина России от 28.10.2013 N 03-11-06/2/45451


Если продавец, применяющий УСН, не вернет покупателю задаток, переданный в связи с заключением договора купли-продажи, то такой задаток должен быть учтен в составе доходов на дату зачета полученных средств в счет погашения задолженности за реализованное имущество.

48. О расчете НДФЛ с дивидендов, если выплачивающая их фирма получала дивиденды от иностранной компании
	Письмо Минфина России от 31.10.2013 N 03-04-06/46565


Если российская организация - налоговый агент, которая выплачивает дивиденды физлицу-резиденту РФ, получала от иностранной организации дивиденды, облагаемые налогом на прибыль по нулевой ставке, то суммы полученных российской организацией дивидендов не учитываются при расчете НДФЛ, подлежащего удержанию налоговым агентом при выплате дивидендов указанному физлицу.

49. Учитываются ли в целях налога на прибыль расходы ООО по вынужденному хранению товара, не являющегося его собственностью
	Письмо Минфина от 31.10.2013 № 03-07-11/46614


Если организацией производятся расходы, связанные с хранением товара, который не является собственностью данной организации, то при отсутствии компенсации указанных затрат со стороны получателя товара данные расходы не учитываются для целей налогообложения прибыли организаций на основании п. 49 ст. 270 Налогового кодекса РФ.

50. Об учете для целей налога на прибыль и бухучете безвозмездной финансовой помощи от физлица, владеющего 100%-ной долей
	Письмо Минфина от 28.10.2013 № 03-03-06/1/45463


В соответствии с пп. 11 п. 1 ст. 251 Налогового кодекса РФ при определении налоговой базы не учитываются доходы в виде имущества, полученного российской организацией безвозмездно от физического лица, если уставный (складочный) капитал (фонд) получающей стороны более чем на 50 % состоит из вклада (доли) этого физического лица.

Таким образом, безвозмездная финансовая помощь, полученная ООО от физического лица, владеющего 100%-ной долей в данном обществе, не будет признаваться доходом общества для целей налога на прибыль организаций.

Согласно Инструкции по применению Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций, утвержденной Приказом Минфина России от 31.10.2000 N 94н, в бухгалтерском учете ООО вклад участника в его имущество отражается этим обществом по дебету счетов учета имущества в корреспонденции с кредитом счета учета добавочного капитала.

51. При приобретении агентом услуг от имени и за счет принципала продавцы выставляют счета-фактуры принципалу, а не агенту
	Письмо Минфина России от 22.10.2013 N 03-07-14/44201


Особенностей заполнения счетов-фактур по услугам, реализуемым продавцом агенту, действующему от имени и за счет принципала, Правилами не установлено. Поэтому по услугам, приобретаемым от имени и за счет принципала агентом, участвующим в расчетах, счета-фактуры выставляются продавцами услуг принципалам, а не агентам.

52. В каких случаях не облагается НДФЛ доход, полученный в РФ физлицом-резидентом иностранного государства
	Письмо Минфина России от 22.10.2013 N 03-04-06/44160


Если физлицо - резидент иностранного государства, с которым у России заключено соглашение об избежании двойного налогообложения, получило доходы, которые в соответствии с указанным соглашением не облагаются налогом в России, и представило налоговому агенту подтверждение своего резидентства, то налоговый агент может не удерживать НДФЛ с таких доходов.

53. Оплата организацией услуг бизнес-залов в аэропортах, на ж/д и автовокзалах для командированных работников не облагается НДФЛ
	Письмо Минфина России от 25.10.2013 N 03-04-06/45215


Организация может учесть такие расходы при налогообложении прибыли, если они экономически обоснованны и документально подтверждены.

54. Об обложении НДФЛ выплат, связанных со служебными поездками, работникам, чья работа носит разъездной характер
	Письмо Минфина России от 25.10.2013 N 03-04-06/45182


Выплаты, направленные на возмещение работодателем расходов, связанных со служебными поездками сотрудников организации, работа которых носит разъездной характер, не облагаются НДФЛ в размерах, установленных трудовым (коллективным) договором, соглашениями, локальным нормативным актом. Указанные затраты организация может включить в состав прочих расходов, связанных с производством и реализацией.

55. О документальном подтверждении налогового статуса физлица, находившегося часть налогового периода за рубежом
	Письмо Минфина России от 21.10.2013 N 03-04-05/43781


Для целей определения налогового статуса физлица документами, подтверждающими его фактическое нахождение за рубежом, являются копии паспорта с отметками органов пограничного контроля о пересечении границы, квитанции о проживании в гостинице и другие документы, на основании которых можно установить длительность фактического нахождения физлица за пределами РФ.

56. О подтверждении пониженной ставки налога по УСН на уровне субъекта РФ для отдельных категорий налогоплательщиков
	Письмо Минфина России от 21.10.2013 N 03-11-11/43791


Установленные субъектами РФ ставки по уплачиваемому в рамках УСН налогу, которые дифференцированы в зависимости от категорий налогоплательщиков, не являются налоговой льготой. Соответственно, в ходе камеральной проверки налоговые органы не могут истребовать документы, подтверждающие применение данных ставок.

57. Об НДС у поставщика товаров, если он обеспечивает доставку посредством третьей стороны (транспортной фирмы)
	Письмо Минфина России от 22.10.2013 N 03-07-09/44156


Если условиями договора поставки товаров предусмотрено, что продавец привлекает транспортную компанию для доставки товаров, а покупатель возмещает ему транспортные расходы, то продавец не выставляет счета-фактуры в отношении оказываемых перевозчиком услуг. Сумма компенсации транспортных расходов включается в базу по НДС у продавца. Налог, предъявленный ему перевозчиком по транспортным услугам, подлежит вычету в общем порядке.

58. Вправе ли организация учесть в расходах лицензионное вознаграждение, уплаченное до госрегистрации договора в Роспатенте
	Письмо Минфина России от 23.10.2013 N 03-03-06/1/44292


Если лицензионный договор, подлежащий госрегистрации, предусматривает начало своего действия с момента фактической передачи права использования результатов интеллектуальной деятельности, т.е. до госрегистрации, то лицензионные платежи могут учитываться в расходах по налогу на прибыль с момента начала использования объектов интеллектуальной собственности в деятельности налогоплательщика.

59. О подаче уточненной налоговой декларации в условиях смены лица, исполняющего функции единоличного исполнительного органа компании
	Письмо ФНС от 15.10.2013 г. № ЕД-4-3/18440@ Об исчислении налога на прибыль организаций за налоговый период


Если налогоплательщик обнаружил в поданной им декларации факт неотражения или неполноты отражения сведений, а также ошибки, приводящие к занижению суммы налога, то он обязан представить уточненную декларацию.

Разъяснено, что это делается независимо от обстоятельств, связанных со сменой лица, исполняющего функции единоличного исполнительного органа компании.

60. Об учете в расходах компенсации за неиспользованный отпуск в части, превышающей 28 календарных дней, в том числе дополнительный
	Письмо Минфина от 01.11.2013 № 03-03-06/1/46713


При определении налоговой базы по налогу на прибыль организация вправе учитывать в составе расходов на оплату труда денежную компенсацию работникам за неиспользованный отпуск в части, превышающей 28 календарных дней, в том числе за неиспользованный дополнительный отпуск.

61. Об учете в целях налога, уплачиваемого в связи с применением УСН, расходов на подписку на печатные издания
	Письмо Минфина от 28.10.2013 № 03-11-11/45487


Ввиду того, что расходы на подписку на печатные издания в перечне расходов по УСН не поименованы, налогоплательщики не вправе учитывать расходы на подписку на газеты, журналы и другие периодические издания.

62. О применении вычетов по НДС по объектам капитального строительства организацией, перешедшей с УСН на общий режим
	Письмо ФНС России от 25.10.2013 N ЕД-4-3/19225 "О направлении письма Минфина России"


Сообщается, что в случае, если в периоде применения налогоплательщиком УСН объекты капитального строительства в эксплуатацию не вводились, то после перехода организации на общий режим налогообложения суммы НДС по товарам (работам, услугам), предъявленные подрядными организациями (заказчиками-застройщиками) при проведении ими капитального строительства, а также суммы налога по товарам (работам, услугам), приобретенным для выполнения этих работ, подлежат вычетам в общеустановленном порядке.

63. Об учете в расходах и обложении НДФЛ материальной помощи и других выплат работникам по коллективному договору
	Письмо Минфина России от 22.10.2013 N 03-03-06/4/44144


Предусмотренные трудовым (коллективным) договором единовременные стимулирующие выплаты работникам, которые связаны с выполнением сотрудниками своих трудовых функций, учитываются в расходах, уменьшающих базу по налогу на прибыль.

Материальная помощь, выплаченная работодателем своим работникам, освобождается от НДФЛ в пределах 4000 руб. за налоговый период.

64. О списании налоговыми органами излишне уплаченного налога при истечении срока на подачу заявления о ее возврате 
	Письмо ФНС России от 01.11.2013 N НД-4-8/19645@ "О списании сумм излишне уплаченного налога"


Сумма излишне уплаченного налога подлежит возврату налогоплательщику (зачету в счет предстоящих платежей) по его письменному заявлению, которое может быть подано в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы. В случае пропуска установленного срока налогоплательщик вправе обратиться в суд с иском о возврате из бюджета переплаченной суммы.

В письме ФНС России сообщается, что Налоговый кодекс РФ не препятствует списанию суммы излишне уплаченного налога, по которой истек срок исковой давности. Соответствующее решение принимается руководителем (заместителем руководителя) налогового органа, при условии, что налогоплательщик был извещен об имеющейся переплате, а также отсутствует необходимость направления указанной суммы на погашение недоимки по другим налогам, сборам, пеням, штрафам.

Также обращено внимание налоговых органов на неправомерность списания суммы переплаты у налогоплательщиков, осуществляющих финансово-хозяйственную деятельность, представляющих бухгалтерскую и налоговую отчетность, и не направивших в налоговый орган обращение о списании указанных сумм.

65. Об определении в трудовом договоре места работы дистанционного работника
	Письмо Роструда от 07.10.2013 № ПГ/8960-6-1


В соответствии с частью 1 статьи 57 Трудового кодекса РФ обязательным для включения в трудовой договор является условие о месте работы.

Поэтому, трудовой договор о дистанционной работе должен содержать сведения о месте работы, в котором дистанционный работник непосредственно исполняет обязанности, возложенные на него трудовым договором.

66. Налог на имущество организаций по отдельным объектам недвижимого имущества будет исчисляться с их кадастровой стоимости
	Федеральный закон от 02.11.2013 N 307-ФЗ "О внесении изменений в статью 12 части первой и главу 30 части второй Налогового кодекса РФ"


Вносимые изменения в Налоговый кодекс РФ устанавливают новый порядок исчисления налога на имущество организаций, в частности, в отношении торговых комплексов, офисных зданий, помещений бытового обслуживания, а также объектов недвижимого имущества иностранных организаций, не осуществляющих деятельности в РФ через постоянные представительства.

Установлено, что закон субъекта РФ, предусматривающий особый порядок определения налоговой базы по налогу на имущество, может быть принят только после утверждения результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимого имущества. Перечень объектов недвижимости, в отношении которых налоговая база определяется в соответствии с новыми правилами, утверждается уполномоченным органом исполнительной власти субъекта РФ и публикуется в сети Интернет.

Законом устанавливаются также ставки налога, применяемые к налоговой базе, определяемой как кадастровая стоимость объектов:

для Москвы в 2014 году - 1,5 процента, в 2015 году - 1,7 процента, с 2016 года - 2 процента;

для иных субъектов РФ в 2014 году - 1,0 процента, в 2015 году - 1,5 процента, с 2016 года - 2 процента.

67. Субъектам малого предпринимательства предоставлена возможность вести бухгалтерский учет в упрощенном виде
	Федеральный закон от 02.11.2013 N 292-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О бухгалтерском учете"


Дополнениями, внесенными в Федеральный закон "О бухгалтерском учете", вступивший в силу с 1 января 2013 года, предоставляется право упрощенного способа ведения бухгалтерского учета:

- субъектам малого предпринимательства;

- некоторым некоммерческим организациям (при условии, что поступления денежных средств и иного имущества за предшествующий отчетный год не превысили три миллиона рублей). Исключение сделано, например, в отношении коллегий адвокатов, юридических консультаций, нотариальных палат, ЖСК, микрофинансовых организаций, обществ взаимного страхования, организаций государственного сектора, политических партий, саморегулируемых организаций;

- организациям, получившим статус участников проекта "Сколково".

Кроме того, освобождаются от ведения бухгалтерского учета индивидуальные предприниматели, которые в соответствии с налоговым законодательством осуществляют учет доходов или доходов и расходов, а также объектов налогообложения либо физических показателей.

68.  С 01.01.2015 отношения, возникающие при осуществлении актуарной деятельности, будут регулироваться федеральным законом
	Федеральный закон от 02.11.2013 N 293-ФЗ "Об актуарной деятельности в РФ"


Актуарная деятельность - деятельность по анализу и количественной, финансовой оценке рисков и (или) обусловленных наличием рисков финансовых обязательств, а также разработке и оценке эффективности методов управления финансовыми рисками.

Объектами обязательной актуарной деятельности станут: деятельность Банка России при разработке страховых тарифов по обязательному страхованию; деятельность негосударственных пенсионных фондов, страховых организаций и обществ взаимного страхования.

Согласно Закону актуарная деятельность может осуществляться на основании трудового договора, заключенного между работодателем и работником - субъектом актуарной деятельности (актуарием), или гражданско-правового договора об осуществлении актуарной деятельности, заключенного между заказчиком и актуарием.

Актуарий должен иметь высшее математическое (техническое) или экономическое образование, не иметь судимости и являться членом саморегулируемой организации (далее, СРО).

Функции по надзору за деятельностью СРО актуариев возложены на Банк России.

69.  Вводится новый механизм исчисления и уплаты налоговыми агентами НДФЛ и налога на прибыль с доходов по ценным бумагам
	Федеральный закон от 02.11.2013 N 306-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса РФ и отдельные законодательные акты РФ"


Закон направлен на уточнение ряда понятий и процедур, связанных с исчислением и уплатой налогов в отношении доходов, в том числе от долевого участия в организациях, доходов по государственным и муниципальным ценным бумагам, а также эмиссионным ценным бумагам, выпущенным российскими организациями.

Установлено, в частности, что при выплате доходов по ценным бумагам, которые учитываются на счете депо иностранного номинального держателя, сумма налога исчисляется и удерживается налоговым агентом на основании представленной налоговому агенту информации о получателях доходов (конечных бенефициарах).

В случае непредставления такой информации налоговый агент обязан уплатить налоги с указанных доходов с применением повышенных налоговых ставок в размере 30 процентов.

Определен перечень документов, подлежащих истребованию налоговыми органами при проведении налоговых проверок в отношении правильности исчисления и уплаты налоговыми агентами налогов (НДФЛ, налога на прибыль) в отношении указанных доходов.

Поправками, вносимыми в Закон РФ "О налогах на имущество физических лиц", предусматривается введение нормативными правовыми актами органов местного самоуправления (законами Москвы и Санкт-Петербурга) коэффициента-дефлятора к ставке налога на имущество физических лиц, учитывающего изменение потребительских цен на товары (работы, услуги).

70. О возможности получать ежемесячное пособие по уходу за ребенком в организации, где застрахованное лицо работает по совместительству
	Письмо ФСС от 13.09.2013 года N 15-03-09/12-2494П


Застрахованное лицо может отказаться от выплаты ему ежемесячного пособия по уходу за ребенком по основному месту работы и получать ежемесячное пособие по уходу за ребенком в организации, где оно работает по совместительству, предоставив данному работодателю заявление и необходимые документы для назначения и выплаты указанного пособия, в том числе справку с основного места работы о том, что выплата ему ежемесячного пособия по уходу за ребенком не осуществляется.

71. Какие льготы предполагается установить законопроектом по налогу на недвижимое имущество физлиц
	Письмо Минфина России от 14.10.2013 N 03-05-06-02/42774


Налогоплательщиками нового налога на недвижимость признаются физические лица, обладающие правом собственности на здания, строения, сооружения, жилые и нежилые помещения, а также обладающие правом собственности, правом постоянного (бессрочного) пользования или правом пожизненного наследуемого владения на земельные участки.

В качестве налоговой базы для исчисления налога предусматривается кадастровая стоимость недвижимого имущества.

При исчислении налога в отношении жилого помещения, в том числе жилого дома (строения), расположенного на земельном участке в садоводческом, огородническом и дачном некоммерческом объединении, налоговая база уменьшается на величину кадастровой стоимости 20 квадратных метров общей площади этого объекта налогообложения, вне зависимости от количества собственников, владеющих такой недвижимостью, и лиц, проживающих вместе с ними.

Кроме того, законопроектом определены категории налогоплательщиков, для которых устанавливаются дополнительные налоговые вычеты в отношении жилого помещения, в том числе жилого дома (строения), расположенного на земельном участке в садоводческом, огородническом и дачном некоммерческом объединении, на величину кадастровой стоимости 30 квадратных метров общей площади этого жилого помещения, а также в отношении земельного участка - на величину кадастровой стоимости 1000 квадратных метров площади земельного участка.

К таким категориям налогоплательщиков отнесены, в частности, Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы; ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, а также ветераны и инвалиды боевых действий; инвалиды I и II групп инвалидности; инвалиды с детства; пенсионеры, получающие пенсии, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством Российской Федерации.

Кроме того, законопроектом определено, что при установлении налога нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований (законами городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга) могут также устанавливаться налоговые льготы, основания и порядок их применения, включая установление размера не облагаемой налогом суммы для отдельных категорий налогоплательщиков.

72.  Должник-залогодатель на УСН, включает в доходы стоимость заложенного имущества, которое передано кредитору
	Письмо Минфина России от 14.10.2013 N 03-11-06/2/42626


Стоимость движимого и недвижимого имущества, переданного организацией-залогодателем в погашение задолженности кредитору-залогодержателю, должна быть учтена в составе доходов от реализации товаров (работ, услуг) залогодателя в размере суммы погашенного долга по кредитному обязательству.

Если в результате передачи указанного имущества залогодержателю будет допущено превышение предельного размера доходов от реализации, предусмотренного п. 4 ст. 346.13 Налогового кодекса РФ (60 млн руб.), организация-залогодатель обязана перейти с УСН на общий режим налогообложения с начала того квартала, в котором допущено данное превышение.

При этом суммы налогов, подлежащих уплате при использовании общего режима налогообложения, в том числе НДС, исчисляются и уплачиваются в порядке, предусмотренном Налоговым кодексом РФ для вновь созданных организаций или вновь зарегистрированных ИП.

