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1. В налоговых документах указываем коды ОКТМО, а не ОКАТО

	Письмо ФНС от 25.12.2013 г. № ГД-4-3/23381@ О вопросах заполнения налоговых деклараций (расчетов) и иных документов, служащих основанием для уплаты налогов и сборов


С 01.01.2014 в бюджетном процессе вместо ОКАТО применяется Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований (ОКТМО).

В связи с этим при заполнении налоговой отчетности следует указывать коды ОКТМО. Речь идет о декларациях по транспортному, земельному налогам, ЕНВД, НДФЛ, НДПИ, налогам на прибыль и игорный бизнес, акцизам (исключение - на табачные изделия), по форме 4-НДФЛ, о справке о доходах физлица (форма 2-НДФЛ). Это также сведения о сборах за добычу водных биоресурсов и пользование объектами животного мира.

В остальных налоговых декларациях до утверждения их новых форм в поле "код ОКАТО" рекомендуется проставлять код ОКТМО. Это также касается расчета регулярных платежей за пользование недрами, декларации по налогу на прибыль иностранной организации и налогового расчета (информации) о суммах выплаченных зарубежным компаниям доходов и удержанных налогов.

2. О проявлении налогоплательщиком должной осмотрительности при выборе контрагентов

	Письмо Минфина от 29.11.2013 № 03-02-07/1/51753


Для целей самостоятельной оценки рисков налогоплательщиками по результатам своей финансово-хозяйственной деятельности, в т.ч. оценки рисков при выборе контрагентов, могут учитываться утвержденные Приказом ФНС России от 30.05.2007 N ММ-3-06/333@ Общедоступные критерии самостоятельной оценки рисков для налогоплательщиков, используемые налоговыми органами в процессе отбора объектов для проведения выездных налоговых проверок.

Информация о способах ведения финансово-хозяйственной деятельности с высоким налоговым риском размещается на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru в разделе "Общедоступные критерии самостоятельной оценки рисков".

На сайте ФНС России также размещаются сведения об адресах, указанных при государственной регистрации в качестве места нахождения несколькими юридическими лицами (адреса массовой регистрации, характерные для фирм-"однодневок"), и наименования юридических лиц, в состав исполнительных органов которых входят дисквалифицированные лица.

Меры по установлению надлежащей деловой репутации контрагента по гражданско-правовому договору включают в себя, в частности, получение налогоплательщиком от контрагента копии свидетельства о постановке на учет в налоговом органе, проверку факта занесения сведений о контрагенте в ЕГРЮЛ, получение доверенности или иного документа, подтверждающего необходимые полномочия представителя на подписание документов от имени контрагента, использование официальных источников информации, характеризующих деятельность контрагента.

3. Об учете ИП для целей УСН расходов на приобретение земельного участка, осуществленных им до госрегистрации в качестве ИП

	Письмо Минфина от 09.12.2013 № 03-11-11/53610


ИП не вправе учесть расходы на приобретение земельного участка, осуществленные им до государственной регистрации в качестве ИП, при исчислении налоговой базы по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН.

4. О расчете среднесписочной численности работников для расчета доли прибыли, приходящейся на обособленное подразделение

	Письмо Минфина от 20.11.2013 г. N 03-03-06/1/49980


В списочной численности работников за каждый календарный день учитываются как фактически работающие, так и отсутствующие на работе по каким-либо причинам. Исходя из этого в списочную численность целыми единицами включаются, в частности, работники, находившиеся в служебных командировках, если за ними сохраняется заработная плата в данной организации, включая работников, находившихся в краткосрочных служебных командировках за границей.

5. О восстановлении НДС, ранее принятого к вычету, при возврате товара продавцу из-за брака

	Письмо Минфина от 29.11.2013 № 03-07-11/51923


В случае если бракованный товар возвращается покупателем продавцу, то согласно Правилам ведения журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур, применяемых при расчетах по НДС, при возврате товаров, принятых покупателем - налогоплательщиком НДС на учет, НДС не восстанавливается, а продавцу покупателем выставляется счет-фактура по возвращенным товарам и, соответственно, при передаче таких товаров начисляется налог.

6. Какими документами работодатель может доказать контролирующим органам разъездной характер работы работников

	Письмо Роструда от 12.12.2013 № 4209-ТЗ


В соответствии со ст. 168.1 Трудового кодекса РФ работникам, постоянная работа которых осуществляется в пути или имеет разъездной характер, работодатель возмещает расходы, размер и порядок возмещения которых устанавливаются коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором.

В отличие от командировок, носящих временный характер и ограниченных определенным сроком, работа, связанная с разъездами, должна носить постоянный характер.

Учитывая, что ст. 57 Трудового кодекса РФ предусматривает в качестве обязательных условий для включения в трудовой договор, определяющих в необходимых случаях характер работы (подвижной, разъездной, в пути, другой характер работы), условие об установлении работнику разъездного характера работы должно быть отражено в трудовом договоре.

Поэтому, если трудовая функция работника предполагает постоянную работу в разъездах, работодатель вправе установить такому работнику разъездной характер работы с возмещением соответствующих расходов, предусмотренных ст. 168.1 Трудового кодекса РФ.

7. Разъяснен порядок применения в 2014 году коэффициента-дефлятора в целях применения ПСН

	Письмо ФНС России от 19.12.2013 N ЕД-4-3/22911@ "О направлении разъяснений Минфина России"


Размер потенциально возможного к получению ИП годового дохода устанавливается законом субъекта РФ по видам предпринимательской деятельности.

Сообщается, что с учетом установленного Минэкономразвития России на 2014 год коэффициента-дефлятора, равного 1,067, в 2014 году, минимальный и максимальный размеры потенциально возможного к получению дохода при применении ПСН не может быть менее 106,7 тыс. рублей и более 1 067,0 тыс. рублей.

8. Увеличены сроки взыскания задолженности по платежам во внебюджетные фонды

	Федеральный закон от 21.12.2013 N 358-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка взыскания платежей в государственные внебюджетные фонды"


Принят закон, предусматривающий, что в случае, если указанная в требовании неуплаченная сумма страховых взносов, пеней и штрафов не превышает в части платежей, администрируемых Пенсионным фондом РФ, 1500 рублей, а в части платежей, администрируемых ФСС РФ, - 500 рублей, решение о взыскании может быть принято в течение одного года и двух месяцев после истечения срока исполнения самого раннего требования (в настоящее время решение может приниматься не позднее двух месяцев после истечения срока, установленного в требовании об уплате страховых взносов). Органам контроля за уплатой страховых взносов предоставляется право принимать одно решение о взыскании по нескольким неисполненным требованиям об уплате страховых взносов.

Постановление о взыскании таких сумм задолженности за счет имущества плательщика принимается после истечения срока, установленного в требованиях, но не позднее двух лет (в настоящее время - не позднее одного года) после истечения срока исполнения самого раннего требования.

Указанный порядок взыскания платежей распространен и на взыскание страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

9. В закон о бухучете внесены изменения

	Федеральный закон от 21.12.2013 г. N 357-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О бухгалтерском учете" и признании утратившей силу статьи 1 Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"


Вносимые поправки обусловлены присоединением России к Конвенции по борьбе с подкупом иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок.

Вводится понятие "мнимого" и "притворного" объекта бухучета. К первому относится несуществующий объект, который значится в бухучете лишь для вида. Ко второму - объект, который отражен в бухучете вместо другого объекта с целью его прикрытия.

Закреплено, что счета бухучета не должны вестись вне применяемых регистров бухучета. На основании последних составляется бухгалтерская (финансовая) отчетность. Также она формируется исходя из информации, определенной федеральными и отраслевыми стандартами.

Запрещено принимать к бухучету документы, которыми оформляются не имевшие места факты хозяйственной жизни, в т. ч. лежащие в основе мнимых и притворных сделок. С бухгалтеров (в т. ч. привлекаемых по гражданским договорам) снимается ответственность за соответствие составленных другими лицами первичных учетных документов свершившимся фактам хозяйственной жизни.

10. С 01.07.2014 вступают в силу изменения в часть первую ГК о залоге и переходе прав кредитора к другому лицу

	Федеральный закон от 21.12.2013 N 367-ФЗ "О внесении изменений в часть первую Гражданского кодекса РФ и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) РФ"


В частности, в новой редакции излагаются нормы, регламентирующие вопросы возникновения залога, государственной регистрации и учета залога, очередности удовлетворения требований залогодержателей, замены и восстановления предмета залога, обращения взыскания на заложенное имущество.

Установлено, что:

 - положения абзаца второго пункта 2 статьи 339 ГК РФ  о возможности описания в договоре залога предмета залога путем указания на залог всего имущества залогодателя или определенной части его имущества либо на залог имущества определенных рода или вида применяются с 1 января 2015 года;

 - положения ГК РФ применяются к правоотношениям, возникшим после дня вступления в силу настоящего Федерального закона;

 - правила о государственной регистрации договора ипотеки, содержащиеся в Федеральном законе 21 июля 1997 года N 122-ФЗ "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним" и Федеральном законе от 16 июля 1998 года N 102-ФЗ "Об ипотеке (залоге недвижимости)", не подлежат применению к договорам ипотеки, заключаемым после дня вступления в силу настоящего Федерального закона;

 - очередность удовлетворения требований залогодержателей, возникших на основании совершенных до дня вступления в силу настоящего Федерального закона договоров залога имущества, не относящегося к недвижимым вещам, сведения о которых внесены в реестр уведомлений о залоге движимого имущества в период с 1 июля 2014 года по 1 февраля 2015 года включительно, определяется по дате совершения договоров залога.

11. Утвержден профессиональный стандарт для программистов

	Приказ Минтруда России от 18.11.2013 N 679н "Об утверждении профессионального стандарта "Программист"


Профессиональный стандарт - это характеристика квалификации, необходимой работнику для осуществления определенного вида профессиональной деятельности.

Стандартом регламентированы трудовые действия и функции, выполняемые специалистами данной профессии, а также требования к образованию и опыту работы для каждого из видов таких функций.

Профессиональные стандарты применяются:

 - работодателями при формировании кадровой политики и в управлении персоналом, при организации обучения и аттестации работников, разработке должностных инструкций, тарификации работ, присвоении тарифных разрядов работникам и установлении систем оплаты труда с учетом особенностей организации производства, труда и управления;
                - образовательными организациями профессионального образования при разработке профессиональных образовательных программ;
                - при разработке федеральных государственных образовательных стандартов профессионального образования.

12. Скорректирован порядок отражения отдельных показателей в консолидированной отчетности банковских групп

	Указание Банка России от 25.10.2013 N 3082-У "О внесении изменений в Положение Банка России от 5 января 2004 года N 246-П "О порядке составления головной кредитной организацией банковской (консолидированной) группы консолидированной отчетности"


Основные изменения связаны с заменой понятия "деловой репутации" понятием "гудвил или доход от выгодной покупки" (данные понятия используются в значении, определенном МСФО (IFRS) 3 "Объединение бизнеса").

Кроме того, в частности, уточнены порядок отражения сведений о начисленных, выплаченных, и полученных дивидендах участниками банковской группы, а также порядок составления консолидированного балансового отчета.

Признаны утратившими силу главы, предусматривающие особенности включения отчетных данных участников группы в отчет об открытых валютных позициях банковской (консолидированной) группы, а также особенности расчета значений обязательных нормативов группы.

13. Продлено действие порядка выплаты пособий по больничным, в связи с материнством, по несчастным случаям

	Постановление Правительства РФ от 20.12.2013 N 1195 "О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2011 г. N 294"


На 2014 год продлен срок действия положений об особенностях назначения и выплаты в 2012 и 2013 годах застрахованным лицам страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, а также в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием.

14. Об обложении НДС процентов, полученных ИП по банковскому вкладу (депозиту)

	Письмо ФНС России от 02.12.2013 N ГД-4-3/21469


ФНС России направила для сведения и использования в работе Письмо Минфина России от 04.10.2013 N 03-07-15/41198, согласно которому денежные средства, полученные в виде процентов по банковскому вкладу (депозиту), не включаются в базу по НДС.
15. Об определении в целях налога на прибыль срока полезного использования НМА (аудиовизуального произведения)

	Письмо Минфина России от 25.11.2013 N 03-03-06/1/50585


С 1 января 2014 г. организации смогут самостоятельно определять срок полезного использования исключительных прав на аудиовизуальные произведения. Однако такой срок не может быть менее двух лет. В отношении нематериальных активов, которые введены в эксплуатацию в 2013 г., применяется прежний порядок определения срока их полезного использования, действующий до 1 января 2014 г.
16. Налог на имущество организаций: обновлены формы декларации и расчета по авансовому платежу

	Приказ ФНС от 05.11.2013 г. N ММВ-7-11/478@ "О внесении изменений в приложения к приказу ФНС России от 24 ноября 2011 г. N ММВ-7-11/895 "Об утверждении форм и форматов представления в электронном виде налоговой декларации и налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций и порядков их заполнения"


В связи с изменениями в НК РФ пересмотрены формы декларации и расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций, порядок их заполнения, электронные форматы представления.

Так, в разделе 3 декларации теперь отражается расчет суммы налога по объекту недвижимости, налоговой базой в отношении которого признается кадастровая (инвентаризационная) стоимость.

Ранее данный раздел касался недвижимого имущества иностранной организации, которое не относится к ее деятельности в России через постоянное представительство.

Вместо кодов ОКАТО должны применяться коды ОКТМО.

Раздел 2 заполняется отдельно в т. ч. в отношении ж/д путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов.

Появилась новая строка (код 270), где указывается остаточная стоимость всех учтенных на балансе основных средств по состоянию на 31 декабря налогового периода. Исключение - имущество, не подлежащее налогообложению (кроме движимого, принятого с 1 января 2013 г. на учет в качестве основных средств). Данная строка заполняется по местонахождению организации, ее обособленных подразделений, имеющих отдельный баланс, недвижимости, находящейся вне их.

Уточнены коды налоговых льгот.

17. С 01.01.2014 коэффициент индексации ежемесячной выплаты по страховке от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний равен 1,05

	Постановление Правительства РФ от 18.12.2013 г. N 1179 "Об установлении коэффициента индексации размера ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний"


Ежемесячная выплата по обязательному соцстрахованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний индексируется с учетом инфляции в пределах средств, предусмотренных в бюджете ФСС России на соответствующий финансовый год.

С 1 января 2014 г. коэффициент индексации сумм, назначенных до указанной даты, составляет 1,05. В 2013 г. он равнялся 1,055.

18. О дате получения дохода в целях НДФЛ при продаже недвижимости, если получение денег и госрегистрация сделки произошли в разные годы

	Письмо ФНС от 20.11.2013 № БС-4-11/20830


Согласно п.п. 1 п. 1 ст. 223 Налогового кодекса РФ при получении доходов в денежной форме дата фактического получения дохода определяется как день выплаты такого дохода, в том числе перечисления дохода на счета налогоплательщика в банках либо его получения на счетах третьих лиц.

Таким образом, положениями Налогового кодекса РФ порядок определения даты получения дохода физическими лицами не поставлен в зависимость от факта совершения государственной регистрации перехода права собственности на отчуждаемый объект недвижимости.

19. Об обязательной прошивке документов, в том числе заявлений и учредительных документов, представляемых в регистрирующий орган

	Письмо ФНС от 25.09.2013 № СА-3-14/3512@


Требования к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган, утвержденных Приказом ФНС России от 25.01.2012 N ММВ-7-6/25@, не содержат положения об обязательной прошивке документов, в том числе заявлений и учредительных документов, представляемых в регистрирующий орган.

20. Об НДФЛ с оплаты расходов работника по проезду в случае его убытия в командировку ранее даты, указанной в приказе о командировании
	Письмо Минфина от 12.09.2013 № 03-04-08/37693


Если работник убывает в командировку ранее даты, указанной в приказе о командировании (возвращается из командировки позднее установленной даты), оплата полной стоимости его проезда в некоторых случаях не может рассматриваться как компенсация расходов, связанных со служебной командировкой.

В частности, если срок пребывания в месте командирования значительно превышает срок, установленный приказом о командировании, может иметь место получение работником экономической выгоды, предусмотренной ст. 41 Налогового кодекса РФ, в виде оплаты организацией проезда от места проведения свободного от работы времени до места работы. В этом случае оплата организацией за сотрудника обратного билета со сроком приезда существенно позднее окончания срока командировки, обозначенного в приказе о командировании, в соответствии с пп. 1 п. 2 ст. 211 Налогового кодекса РФ, может быть признана его доходом, полученным в натуральной форме. В этом случае стоимость указанного обратного билета может подлежать обложению НДФЛ в соответствии с положениями ст. 211 Налогового кодекса РФ.

Если же, например, работник остается в месте командирования, используя выходные или нерабочие праздничные дни, дни отпуска, оплата организацией проезда от места проведения свободного от работы времени до места работы не приводит к возникновению у него экономической выгоды.

Аналогичный подход используется в случае выезда работника к месту командировки до даты ее начала.

21. Об учете организацией на УСН расходов на приобретение основных средств и товаров для перепродажи
	Письмо Минфина России от 18.11.2013 N 03-11-06/2/49385


Налогоплательщик, применяющий УСН с объектом "доходы минус расходы", который приобрел товары для дальнейшей реализации, учитывает расходы по оплате их стоимости по мере реализации указанных товаров. Такой порядок признания расходов применяется и в том случае, когда меняется кредитор налогоплательщика.

22. О восстановлении НДС, принятого ранее к вычету, после прекращения ИП предпринимательской деятельности
	Письмо Минфина России от 18.11.2013 N 03-07-14/49507


ИП в случае прекращения предпринимательской деятельности должен уменьшить суммы НДС, принятые к вычету по товарам, остающимся в его собственности, за те периоды, в которых был заявлен вычет. Налоговые вычеты необходимо уменьшить на суммы налога в размере, пропорциональном, в частности, остаточной стоимости основных средств.

23. О составлении счетов-фактур агентом, приобретающим услуги по поручению принципала в рамках агентского договора
	Письмо Минфина от 27.11.2013 № 03-07-09/51186


В счете-фактуре, составляемом агентом, приобретающим услуги от своего имени, возможно указание наименования организации-агента, приобретавшего от своего имени услуги в интересах принципала.

Особенностей заполнения счетов-фактур по услугам, оказываемым продавцом агенту, действующему от имени и за счет принципала, Правилами не установлено. Поэтому по услугам, приобретаемым агентом от имени и за счет принципала, счета-фактуры выставляются продавцами услуг принципалам, а не агентам.

24. 3-НДФЛ можно заполнить в онлайне через "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц"
	Приказ ФНС России от 16.12.2013 ММВ-7-6/595@ "О вводе в эксплуатацию программного обеспечения по заполнению в режиме онлайн и представлению налоговой декларации по форме 3-НДФЛ, подписанной квалифицированной электронной подписью налогоплательщика, в интерактивном сервисе "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц"


ФНС России сообщает о начале функционирования программного обеспечения по заполнению указанной налоговой декларации в электронном виде, подписанной электронной цифровой подписью.

25. О порядке учета для целей налогообложения прибыли организации расходов на адресную рассылку информационных материалов
	Письмо Минфина от 29.11.2013 № 03-03-06/2/51839


В соответствии с п.п. 49 п. 1 ст. 264 Налогового кодекса РФ расходы на адресную рассылку информационных материалов, могут быть учтены при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций в составе прочих расходов, связанных с производством и реализацией.

26. О принятии к вычету НДС, предъявленного подрядными организациями по работам, реализация которых не облагается НДС
	Письмо Минфина от 18.11.2013 г. N 03-07-11/49526


Счета-фактуры, выставленные по работам, освобождаемым от налогообложения НДС в соответствии с вышеуказанным пп. 15 п. 2 ст. 149 Налогового кодекса РФ, с указанием сумм НДС, являются составленными с нарушением действующего порядка. Поэтому суммы НДС, указанные в таких счетах-фактурах, к вычету не принимаются.

27. О заключении срочного или бессрочного трудового договора с временно пребывающим в РФ иностранным работником
	Письмо Роструда от 23.10.2013 № ПГ/9509-6-1


Трудовой договор с временно пребывающим в Российской Федерации иностранным работником может быть заключен на неопределенный срок.

28. О применении налоговыми органами и налогоплательщиками письменных разъяснений Минфина России по налоговому законодательству
	Письмо Минфина от 25.11.2013 № 03-05-06-02/50830


На основании пп. 5 п. 1 ст. 32 Налогового кодекса РФ налоговые органы обязаны руководствоваться письменными разъяснениями Минфина РФ по вопросам применения законодательства РФ о налогах и сборах.

Письма Минфина России по вопросам применения налогового законодательства, направленные в адрес ФНС России, публикуются ФНС России на официальном сайте nalog. ru для обязательного применения их нижестоящими налоговыми органами.

Письма Минфина России с разъяснениями налогового законодательства, подготовленные по запросам налогоплательщиков, не являются нормативными правовыми актами и имеют информационно-разъяснительный характер применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах.
29. Об учете для целей налога на прибыль расходов на приобретение питьевой воды, на приобретение и установку кулеров
	Письмо Минфина от 21.11.2013 № 03-03-06/1/50213


Согласно ст. 223 Трудового кодекса РФ на работодателя возлагается обеспечение санитарно-бытового и лечебно-профилактического обслуживания работников организации в соответствии с требованиями охраны труда, и согласно п. 18 Приказа Минздравсоцразвития России от 01.03.2012 N 181н одним из мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков является приобретение и монтаж установок (автоматов) для обеспечения работников питьевой водой, затраты организации на приобретение питьевой воды, а также затраты на приобретение и установку кулеров. Поэтому такие затраты могут включаться в состав расходов, учитываемых при исчислении налоговой базы по налогу на прибыль, на основании ст. 264 Налогового кодекса РФ.

30. О подаче налоговиками исков в отношении юрлиц, указавших недостоверные юрадреса при регистрации
	Письмо ФНС России от 12.12.2013 N СА-4-7/22406


Пленум ВАС РФ в Постановлении от 30.07.2013 N 61 разъяснил, что в случае выявления недостоверного адреса юридического лица арбитражные суды отказывают в удовлетворении требования регистрирующего органа о признании недействительными государственной регистрации юридического лица либо акта о внесении изменений в сведения ЕГРЮЛ об адресе юридического лица по мотиву недостоверности представленных им сведений. В такой ситуации (если достоверные сведения так и не будут представлены) суд принимает решение о ликвидации этого юридического лица в связи с грубым нарушением законодательства, допущенным при осуществлении деятельности.

31. Об уплате транспортного налога за переданное в лизинг транспортное средство и об изменениях в порядке уплаты налога
	Письмо ФНС от 11.12.2013 № БС-4-11/22368


В соответствии со ст. 357 Налогового кодекса РФ налогоплательщиками налога признаются лица, на которых в соответствии с законодательством РФ зарегистрированы транспортные средства.

Если транспортные средства, находящиеся в собственности лизингодателя (но не зарегистрированные за ним), по договору лизинга переданы и временно зарегистрированы за лизингополучателем, налогоплательщиком транспортного налога является лизингополучатель.

    Если по договору лизинга транспортные средства, в отношении которых осуществлена государственная регистрация за лизингодателем, временно передаются по месту нахождения лизингополучателя и временно ставятся на учет в органах Госавтоинспекции МВД России по месту нахождения лизингополучателя, то плательщиком транспортного налога является лизингодатель по месту государственной регистрации транспортных средств.

32. Об учете в целях налога при УСН доходов от реализации ценных бумаг, в том числе акций
	Письмо Минфина России от 11.11.2013 N 03-11-06/2/47957


Налогоплательщики, применяющие УСН, при реализации ценных бумаг учитывают в составе доходов фактически поступившие в их оплату денежные средства (иное имущество, имущественные права, результаты работ, оказание услуг). Особенности определения налоговой базы по операциям с ценными бумагами, предусмотренные ст. 280 Налогового кодекса РФ, в данном случае не применяются.

33. ФНС учла коэффициент-дефлятор на 2014 год в минимальном и максимальном размерах потенциально возможного дохода в целях ПСН
	Письмо ФНС России от 04.12.2013 N ГД-4-3/21750 "Об индексации на коэффициент-дефлятор"


В 2014 году минимальный и максимальный размеры потенциально возможного дохода в целях ПСН не может быть менее 106 700 рублей и более 1 067 000 рубле.

Указанные суммы определены на основании статьи 346.43 Налогового кодекса РФ, с учетом установленного Минэкономразвития России на 2014 год коэффициента-дефлятора, равного 1,067.

Размер потенциально возможного к получению ИП годового дохода (в пределах указанных величин) устанавливается законом субъекта РФ по видам предпринимательской деятельности.

34. При утрате права на ПСН у ИП возникает обязанность по исчислению НДФЛ за налоговый период, на который был выдан патент
	Письмо ФНС России от 03.12.2013 N ГД-4-3/21548 "О применении патентной системы налогообложения"


При этом исчисленная сумма НДФЛ уменьшается на сумму налога, уплаченного в связи с применением ПСН. Отмечено, что в случае неуплаты данного налога недоимки у этого налогоплательщика по нему не возникает.

ИП, применяющий ПСН, но не уплативший налог и не подавший заявление об утрате права на применение ПСН, подлежит снятию с учета в налоговом органе в качестве налогоплательщика ПСН.

35. Об обязательном электронном декларировании по НДС и случаях, при которых такая обязанность отсутствует
	Письмо ФНС России от 03.12.2013 N ЕД-4-15/21594
"Об обязательном представлении налоговых деклараций по налогу на добавленную стоимость в электронной форме"


Сообщается о том, что начиная с отчетности за I квартал 2014 года представление налоговой декларации по НДС осуществляется в электронной форме по ТКС через оператора электронного документооборота.

36. Об освобождении от НДФЛ единовременной материальной помощи, оказываемой работодателями работникам при рождении ребенка
	Письмо ФНС от 28.11.2013 № БС-4-11/21330


Не подлежит обложению НДФЛ единовременная материальная помощь при рождении ребенка, предоставляемая в сумме, не превышающей 50 000 рублей, одному из родителей по их выбору либо двум родителям из расчета общей суммы 50 000 рублей.

При этом Налоговый кодекс РФ не содержит положений, устанавливающих право работодателя при расчете указанной материальной помощи требовать представление сведений о доходах физических лиц по форме 2-НДФЛ с места работы другого родителя, а также иных документов, свидетельствующих о неполучении такой помощи. Однако у организации должен быть документ, подтверждающий правильность исчисления НДФЛ в этом случае (например справка от другого работодателя или заявление другого родителя в произвольной  форме).
37. При расхождении позиций контролирующих и судебных органов по налоговым вопросам применяются акты судебных органов
	Письмо ФНС России от 07.11.2013 N 03-01-13/01/47571 "О формировании единой правоприменительной практики"


Налоговым органам при реализации своих полномочий предписано руководствоваться актами и письмами ВАС РФ, а также ВС РФ со дня их официального опубликования в установленном порядке, либо со дня их размещения на официальных сайтах в сети Интернет.

Отмечено также, что письма Минфина России, в которых разъясняются вопросы применения законодательства РФ о налогах и сборах, не содержат правовых норм, не конкретизируют нормативные предписания и не являются нормативно-правовыми актами. Указанные письма носят информационно-разъяснительных характер.

38. Субсидии, получаемые на возмещение затрат по приобретению товаров (работ, услуг), не включаются в базу по НДС
	Письмо Минфина России от 18.09.2013 N 03-07-11/38616


В случае оплаты указанных товаров (работ, услуг) за счет средств федерального бюджета суммы НДС вычету не подлежат.

39. Приведен перечень документов, необходимых для регистрации ККТ в территориальном налоговом органе.
	Письмо ФНС России от 31.07.2013 N АС-4-2/13871@


Заявителем предоставляютсяследующие документы:

а) заявление по форме, утвержденной Приказом ФНС России от 09.04.2008 N ММ-3-2/152@ "Об утверждении форм Заявления о регистрации контрольно-кассовой техники, Книги учета контрольно-кассовой техники и Карточки регистрации контрольно-кассовой техники";

б) паспорт контрольно-кассовой техники, подлежащей регистрации территориальным налоговым органом;

в) договор о технической поддержке подлежащей регистрации ККТ, заключенный заявителем с лицом, обеспечивающим производство, распространение и техническую поддержку модели ККТ, включая поставку запасных частей, или с центром технического обслуживания, уполномоченным поставщиком на осуществление технической поддержки регистрируемой модели ККТ.

Предоставления паспорта версии с дополнительным листом для регистрации контрольно-кассовой техники в территориальном налоговом органе не требуется.

40. Непринятие налоговым органом на конкретную дату решения об исключении недействующего юрлица из ЕГРЮЛ - не нарушение
	Письмо ФНС России от 27.11.2013 N СА-4-14/21159 "Об исключении компании из ЕГРЮЛ"


Фактически прекратившим свою деятельность (недействующим) признается юридическое лицо, которое в течение последних двенадцати месяцев, предшествующих моменту принятия регистрирующим органом соответствующего решения, не представляло документы отчетности, предусмотренные законодательством РФ о налогах и сборах, и не осуществляло операций хотя бы по одному банковскому счету.

ФНС России, в частности, указывает, что в связи с исключением из ЕГРЮЛ недействующего юридического лица, имеющего задолженность по налогам и сборам, затрагиваются права и законные интересы налоговых органов. Кроме того, законодательством не установлены сроки принятия регистрирующим органом решения о предстоящем исключении такого юридического лица из ЕГРЮЛ. В этой связи нельзя признать нарушением законодательства непринятие налоговым органом соответствующего решения на конкретную дату.

41. Об электронных документах, подтверждающих статус налогоплательщика за границей, в целях международных договоров 
	Письмо ФНС России от 31.10.2013 N ОА-4-13/19590@


Документы, подтверждающие статус налогоплательщика в иностранном государстве, применяются российскими налоговыми агентами и налоговыми органами в целях исполнения международных соглашений об избежании двойного налогообложения в том случае, если такие документы содержат наименование налогоплательщика, наименование международного договора, период, за который подтверждается налоговый статус, и подпись должностного лица компетентного органа иностранного государства.

42. О применении НДС при получении организацией компенсации за изъятые у нее путем выкупа объекты недвижимого имущества
	Письмо Минфина России от 27.09.2013 N 03-07-11/39995


Изъятие путем выкупа у организации объектов недвижимого имущества для государственных нужд облагается НДС. Сумма компенсации за выкупаемые объекты является их оплатой. Соответственно, организация должна уплатить НДС в общеустановленном порядке.

43. О направлении информации о введении механизма отложенного вычета НДС
	Письмо ФНС России от 21.11.2013 N ЗН-4-1/20902@


Введение механизма отложенного вычета НДС до завершения инвестиционных проектов или отсрочки (рассрочки) в этих случаях возмещения налога не изменяет состава налоговых вычетов, установленного ст. 171 НК РФ, а лишь переносит сроки возмещения сумм НДС при проведении капитального строительства.

44. Об освобождении от уплаты налога на имущество, временно не используемое в предпринимательской деятельности, ИП, применяющего УСН
	Письмо Минфина от 11.11.2013 № 03-05-06-01/48006


Временное неиспользование имущества в предпринимательской деятельности в течение налогового периода, в частности, отсутствие договоров аренды, ремонт помещения и т.п., а также использование имущества (его части) для управленческих нужд ИП, по мнению специалистов Минфина РФ, сами по себе не могут рассматриваться как использование этого имущества в целях, отличных от предпринимательской деятельности.

45. О порядке уплаты транспортного налога в случае конфискации транспортного средства без снятия его с регистрационного учета
	Письмо Минфина от 30.09.2013 № 03-05-06-04/40408


В случае конфискации транспортного средства без снятия этого транспортного средства с регистрационного учета уплата транспортного налога производится налогоплательщиком в общеустановленном порядке.

46. ВС счел не противоречащими закону правила заполнения листка нетрудоспособности
	Решение ВС от 29.10.2013 № АКПИ13-726 


Пунктом 65 Порядка заполнения листка нетрудоспособности установлено, что записи в листке нетрудоспособности выполняются на русском языке печатными заглавными буквами чернилами черного цвета либо с применением печатающих устройств. Допускается использование гелевой, капиллярной или перьевой ручки. Не допускается использование шариковой ручки. Записи в листке нетрудоспособности не должны заходить за пределы границ ячеек, предусмотренных для внесения соответствующих записей (абзац первый). Все записи в специально отведенных ячейках проставляются начиная с первой ячейки (абзац второй). Печать работодателя может выступать за пределы специально отведенного места, но не должна попадать на ячейки информационного поля бланка листка нетрудоспособности (абзац третий). Для исправления ошибок, допущенных при заполнении указанного раздела, ошибочная запись аккуратно зачеркивается, правильная запись взамен ошибочной вносится на оборотную сторону бланка листка нетрудоспособности, подтверждается записью "исправленному верить", подписью и печатью работодателя (для работодателя - физического лица печать проставляется при ее наличии). Не допускается исправление ошибок с помощью корректирующего или иного аналогичного средства (абзац четвертый).

47. При переходе ИП с общей системы налогообложения на УСН размер доходов значения не имеет
	Письмо Минфина России от 05.11.2013 N 03-11-11/47084


В целях перехода с общего режима налогообложения на УСН размер доходов налогоплательщика - ИП значения не имеет.

Но необходимо учитывать, что в том случае, если по итогам отчетного (налогового) периода доходы ИП, превысили 60 млн руб. и (или) в течение отчетного (налогового) периода допущено несоответствие требованиям, установленным п. п. 3 и 4 ст. 346.12 и п. 3 ст. 346.14 Налогового кодекса РФ, такой ИП считается утратившим право на применение УСН с начала того квартала, в котором допущены указанное превышение и (или) несоответствие указанным требованиям (п. 4 ст. 346.13 Кодекса). 
48. Об учете амортизации, начисляемой по приобретенным программно-аппаратным средствам, и расходов на их эксплуатацию
	Письмо Минфина России от 08.11.2013 N 03-03-06/1/47683


Минфин России ссылается на Определение Конституционного Суда РФ от 04.06.2007 N 320-О-П, согласно которому бремя доказывания необоснованности расходов налогоплательщика возлагается на налоговые органы.

49. Об учете организацией, применяющей УСН, доходов от реализации акций и расходов на их приобретение
	Письмо Минфина России от 11.11.2013 N 03-11-06/2/47963


При приобретении ценных бумаг для дальнейшей реализации налогоплательщик, применяющий УСН с объектом "доходы минус расходы", включает в налоговую базу затраты на приобретение акций и выручку от их продажи. Указанные затраты учитываются в качестве расходов по мере реализации ценных бумаг.

50. ФНС разъяснила порядок перехода в течение календарного года с общего режима налогообложения на ЕНВД
	Письмо ФНС России от 03.12.2013 N ГД-4-3/21537@ "О применении в 2013 году норм главы 26.3 НК РФ"


В письме ФНС России сообщается, что организации вправе перейти на систему налогообложения в виде ЕНВД при условии соответствия установленным требованиям, подав заявление в налоговый орган о постановке на учет в качестве налогоплательщика ЕНВД в течение пяти дней со дня начала применения этой системы налогообложения.

Отмечено, что датой постановки на учет будет являться дата начала применения ЕНВД, указанная в заявлении налогоплательщика.

51. ПФ разъяснил нововведения в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения 
	Информация ПФ РФ от 05.12.2013


Гражданам 1967 года рождения и моложе, в 2014 и 2015 годах предоставлена возможность выбора тарифа страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии: либо оставить 6%, либо отказаться от дальнейшего формирования накопительной части пенсии, тем самым направив все страховые взносы, которые за них уплачивают работодатели, на формирование страховой части пенсии.

В этой связи ПФ РФ сообщает, следующее:

 - если гражданин отказывается от формирования пенсионных накоплений, страховые взносы его работодателя в Пенсионный фонд России - в размере индивидуального тарифа 16% - будут направляться на формирование его страховой части пенсии;

 - выбор 6% тарифа накопительной части пенсии в любом случае сопряжен с выбором управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда;

 - у тех, кто не подаст заявление до 31 декабря 2015 года и останется так называемым "молчуном", новые пенсионные накопления перестают формироваться, и все страховые взносы будут направляться на формирование страховой части пенсии;

 - для граждан, которые в предыдущие годы хотя бы единожды подавали заявление о выборе УК, включая "Внешэкономбанк", либо НПФ, и оно было удовлетворено, на накопительную часть пенсии будет по-прежнему перечисляться 6% тарифа. При этом дополнительного заявления для перечисления 6% на накопительную часть пенсии им подавать не придется. В то же время эта категория граждан имеет возможность отказаться от дальнейшего формирования накопительной части пенсии, для чего необходимо подать соответствующее заявление. Такое решение можно принять в любой момент без временных ограничений;

При выборе соотношения процентов формирования страховой и накопительной части пенсии следует помнить о том, что страховая часть гарантированно увеличивается государством за счет ежегодной индексации по уровню инфляции и с учетом индекса роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионера. Средства же накопительной части пенсии инвестирует на финансовом рынке выбранный гражданином негосударственный пенсионный фонд или управляющая компания. Доходность пенсионных накоплений зависит от результатов их инвестирования.

52. О налоге на прибыль с доходов российской организации при прощении долга по договору займа с иностранной фирмой
	Письмо Минфина России от 14.11.2013 N 03-08-05/48939


Если иностранная компания, не имеющая постоянного представительства в России, прощает российской организации долг в виде начисленных по договору займа процентов, заемщик не должен удерживать налог из этой суммы, поскольку фактически доход не выплачивается. Сумма прощенного долга включается в состав доходов заемщика.

53. Если налоговый агент не мог удержать НДФЛ, но не проинформировал об этом налоговиков, ему могут начислить пени
	Письмо ФНС от 22.11.2013 г. № БС-4-11/20951 "О рассмотрении обращения"


Разъяснено, что налоговые агенты обязаны удержать начисленную сумму НДФЛ непосредственно из доходов налогоплательщика при их фактической выплате ему или по его поручению третьим лицам. Удержание производится счет любых денежных средств, выплачиваемых налоговым агентом налогоплательщику.

Если удержать налог невозможно (например, при выплате дохода в натуральной форме или возникновении материальной выгоды), налоговый агент обязан не позже 1 месяца с даты окончания налогового периода, в котором возникли соответствующие обстоятельства, письменно сообщить об этом и сумме налога налогоплательщику и налоговому органу по месту своего учета. При выполнении данной обязанности пени налоговому агенту не начисляются.

Однако, если до конца налогового периода налоговый агент выплачивает налогоплательщику какие-либо денежные средства, он обязан удержать налог из них с учетом ранее неудержанных сумм.

Если налоговый агент не утратил возможность удержать налог или не выполнил вышеназванную обязанность, ему могут быть начислены пени. Это делается на дату вынесения решения по итогам выездной налоговой проверки. Налогоплательщику при этом направляют требование об уплате налога.

54. ВС о недопустимости взыскания излишне выплаченных работнику отпускных, которые не было возможности удержать при увольнении
	Определение Верховного суда РФ от 25.10.2013 № 69-КГ13-6


Разрешая спор в части взыскания задолженности за неотработанные дни отпуска, суд руководствовался требованиями статьи 137 Трудового кодекса РФ, определяющей случаи удержаний из заработной платы. Учитывая, что обстоятельств, позволяющих произвести взыскание названной задолженности, по делу не установлено, суд пришел к выводу об отказе в удовлетворении заявленных требований.

55. Очередность списания денежных средств со счета при их недостаточности приведена в соответствие с постановлением КС
	Федеральный закон от 02.12.2013 N 345-ФЗ "О внесении изменения в статью 855 части второй Гражданского кодекса Российской Федерации"


Постановлением Конституционного Суда РФ от 23.12.1997 N 21-П признано не соответствующим Конституции РФ положение абзаца 4 пункта 2 статьи 855 Гражданского кодекса РФ, исходя из того, что установленное в абзаце пятом этого пункта обязательное списание по платежным документам, предусматривающим платежи в бюджет и внебюджетные фонды, означает только взыскание задолженности по указанным платежам на основании поручений налоговых органов, носящих бесспорный характер.

В соответствии с новой редакцией абзацев 4 и 5 пункта 2 статьи 855 ГК РФ при недостаточности денежных средств на счете для удовлетворения всех предъявленных к нему требований списание денежных средств будет осуществляться в следующей очередности:

в третью очередь - по платежным документам, предусматривающим перечисление или выдачу денежных средств для расчетов по оплате труда с лицами, работающими по трудовому договору (контракту), поручениям налоговых органов на списание и перечисление задолженности по уплате налогов и сборов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, а также поручениям органов контроля за уплатой страховых взносов на списание и перечисление сумм страховых взносов в бюджеты государственных внебюджетных фондов;

в четвертую очередь - по исполнительным документам, предусматривающим удовлетворение других денежных требований.

56. Об обязанности организации оплачивать часы сверхурочной и ночной работы во время командировки
	Письмо Минтруда от 14.11.2013 № 14-2-195


В силу ст. 152 Трудового кодекса РФ, сверхурочная работа оплачивается за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее чем в двойном размере.

Основанием для привлечения к сверхурочной работе является приказ (распоряжение) работодателя. Если соответствующий приказ не издавался, но установлено, что устное распоряжение кого-либо из руководителей имелось, работу также следует считать сверхурочной.

Если работник во время командировки привлекался к работе в ночное время (22.00–6.00), то в силу 154 Трудового кодекса РФ работа в ночное время должна компенсироваться повышенной оплатой.

Конкретные размеры повышения оплаты труда за работу в ночное время устанавливаются коллективным договором, локальным нормативным актом, принимаемым с учетом мнения представительного органа работника, трудовым договором.

Минимальный размер повышения оплаты труда за работу в ночное время в размере 20% часовой тарифной ставки (оклада (должностного оклада), рассчитанного за час работы) за каждый час работы в ночное время установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июля 2008 года № 554.

57. Об учете расходов по монтажу специализированного оборудования по системам безопасности и специальной связи
	Письмо Минфина России от 15.11.2013 N 03-03-06/1/49070


Затраты по монтажу специализированного оборудования по системам безопасности и специальной связи изменяют первоначальную стоимость основного средства. Соответственно, такие затраты учитываются для целей налогообложения прибыли через амортизацию.

58. Об уведомлении налогового органа в случае приглашения работодателем или заказчиком работ иностранного гражданина
	Письмо Минфина России от 11.11.2013 N 03-11-11/47991


Работодатель или заказчик работ (услуг) должен уведомить налоговый орган, в котором он состоит на учете, о приглашении иностранного гражданина на работу в РФ или о заключении с ним нового трудового (гражданско-правового) договора.

59. На сайте ФНС России запущен новый интерактивный сервис "Решения по жалобам"
	Информация ФНС России от 02.12.2013


Сервис предоставляет налогоплательщикам возможность просмотра в свободном доступе решений, вынесенных вышестоящими налоговыми органами по результатам рассмотрения жалоб (апелляционных жалоб).

Пользователям сервиса предоставляется возможность поиска решений по жалобам за определенный период времени по интересующим его реквизитам, в том числе таким, как: категория налогоплательщика, тема налогового спора, статья Налогового кодекса РФ.

60. Изменены сроки уплаты физическими лицами налога на имущество, а также транспортного и земельного налогов
	Федеральный закон от 02.12.2013 N 334-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 5 Закона Российской Федерации "О налогах на имущество физических лиц"


Согласно действующей редакции соответствующих положений НК РФ срок уплаты указанных налогов для налогоплательщиков, являющихся физическими лицами, не может быть установлен ранее 1 ноября года, следующего за истекшим налоговым периодом. После вступления в силу изменений уплата налогов должна осуществляться не позднее 1 октября года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Кроме того, поправками в Налоговый кодекс РФ предусматривается возможность применения физическим лицом патентной системы налогообложения со дня государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

В случае, если физлицо планирует осуществлять предпринимательскую деятельность на основе патента, заявление на его получение необходимо подать одновременно с документами, представляемыми для государственной регистрации в качестве ИП.

61. До 2018 года сохранен льготный тариф страховых взносов для некоторых категорий субъектов малого предпринимательства
	Федеральный закон от 02.12.2013 N 333-ФЗ "О внесении изменений в статьи 58 и 58.2 Федерального закона "О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования"


С 1 января 2014 года вступает в силу закон, предусматривающий:

 - продление периода применения льготного тарифа страховых взносов во внебюджетные фонды на уровне 2013 года для субъектов малого предпринимательства, применяющих специальные режимы налогообложения (УСН, ПСН, ЕНВД), осуществляющих деятельность в определенных сферах (производство, благотворительность, фармацевтика, социальная сфера);

 - сохранение действующих тарифов страховых взносов во внебюджетные фонды на период до 2016 года для основной массы работодателей (в размере 30 процентов).

62. Сохранен порядок уплаты страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний
	Федеральный закон от 02.12.2013 N 323-ФЗ "О страховых тарифах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов"


Согласно принятому закону, в 2014 году и плановом периоде 2015 - 2016 годов размеры и порядок уплаты страховых тарифов на ОСС не изменится и будет осуществляться в соответствии с Федеральным законом от 22 декабря 2005 года N 179-ФЗ "О страховых тарифах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2006 год".

Также сохранены действующие льготные тарифы для индивидуальных предпринимателей в отношении выплат сотрудникам, являющимся инвалидами I, II и III групп (в размере 60 процентов от установленного размера страховых тарифов).

63. С 1 января 2014 года минимальный размер оплаты труда установлен в сумме 5554 рубля в месяц
	Федеральный закон от 02.12.2013 N 336-ФЗ "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда"


С 1 января 2013 года минимальный размер оплаты труда составлял 5205 рублей в месяц.

64. Определены правила подачи документов в арбитражные суды в электронном виде посредством заполнения форм на сайте
	Постановление Пленума ВАС РФ от 08.11.2013 N 80 "Об утверждении Порядка подачи документов в арбитражные суды Российской Федерации в электронном виде"


Лица, участвующие в деле, вправе представлять в арбитражный суд документы в электронном виде, заполнять формы документов, размещенных на официальном сайте арбитражного суда в сети Интернет, в порядке, установленном ВАС РФ. Для этого указанные лица регистрируются в системе "Мой Арбитр", размещенной на официальном сайте ВАС РФ. Лицо, зарегистрированное в указанной системе посредством создания своей учетной записи, образующей "личный кабинет", является пользователем данной системы.

Для представления в электронном виде документы должны быть переведены в электронный вид с помощью средств сканирования в формате Adobe PDF в черно-белом либо сером цвете, обеспечивающем сохранение всех аутентичных признаков подлинности (графической подписи, печати, углового штампа бланка), а также исходящего номера и даты заявления. Размер файла не должен превышать 10 Мб.

Определены порядок подачи документов в арбитражный суд первой инстанции (исковое заявление, отзыв на исковое заявление, встречный иск), на стадии пересмотра судебных актов, порядок подачи заявления о присуждении компенсации за нарушение права на судопроизводство в разумный срок и порядок завершения подачи документов в электронном виде.

65. О подтверждении расходов на авиа- или ж/д билет, а также об НДФЛ с сумм оплаты проезда и проживания физлица по ГПД
	Письмо Минфина России от 05.11.2013 N 03-03-06/4/47090


В целях налогообложения прибыли расходы на приобретение электронного железнодорожного билета или авиабилета можно подтвердить посадочным талоном, маршрут/квитанцией на бумажном носителе с указанием стоимости перелета или контрольным купоном, полученным в электронном виде по информационно-телекоммуникационной сети. При наличии указанных документов не требуется представлять выписку, подтверждающую оплату билета банковской картой.

66. О доходах при УСН в случае приобретения права требования возврата займа
	Письмо Минфина России от 05.11.2013 N 03-11-06/2/47088


Применяющая УСН организация, которая по договору цессии приобрела право требования возврата займа, при определении налоговой базы учитывает в качестве доходов только полученные по договору займа проценты.

67. О переходе организации с ОСН на ЕНВД в течение года, если из состава ее учредителей вышло другое юрлицо с долей более 25%
	Письмо Минфина от 11.11.2013 г. N ЕД-4-3/20133


При соответствии организации иным условиям и ограничениям, установленным гл. 26.3 Налогового кодекса РФ, и в случае подачи в налоговый орган соответствующего заявления о постановке на учет в качестве налогоплательщика ЕНВД у организации появляется право на применение системы налогообложения в виде ЕНВД с любой даты, указанной в заявлении.
